

民众继续举行和平示威 美国民警卫队从多城撤离

因弗洛伊德事件引发的抗议活动7日仍在美国多地举行,参与民众呼吁改变种族歧视现状。随着示威游行趋于平和,国民警卫队将从全美多个城市撤离。

趋于平稳 呼吁改革警察和司法体制

数千名民众7日在纽约曼哈顿参加和平抗议活动,高喊“黑人的命也是命”和“乔治·弗洛伊德”的名字。在曼哈顿中城示威现场,警察移除了通往特朗普国际酒店和特朗普大厦的路障,民众来到这两栋建筑前,高呼“没有正义、没有和平”。

随着示威活动气氛趋于平稳,纽约市7日宣布解除宵禁。考虑到新冠疫情仍在持

续,纽约州州长科莫7日说,纽约州将开设15个专门针对抗议示威者的新冠病毒检测点。纽约市政府官员呼吁示威者接受检测。

芝加哥地区7日的抗议示威活动在平静中进行,参加者呼吁改革警察和司法体制,增加对非洲裔美国人商业发展的投资。芝加哥警方说,本周末没有与抗议活动有关的逮捕。

贡献力量 民众排队瞻仰弗洛伊德遗体

弗洛伊德遗体公众瞻仰活动8日在美国南部得克萨斯州休斯敦市一座教堂内举行。

公众瞻仰活动从当天12时持续至18时。为保证民众安全,组织方制订了严格的社交距离规定,教堂内一次只允许15人进入,停留时间不得超过10分钟。在进入教堂前,民众还须进行安检及体温检测,并佩戴口罩。

一名参加活动的非洲裔女性告诉新华社记者,她代表全家前来向弗洛伊德的家人致

敬,社会不平等、不公正的状况必须改变。非洲裔男子凯文一家五口前来参加瞻仰活动。

他表示,除了非洲裔,其他族裔的人也来参加瞻仰活动和游行,这充分表明人们对警察暴力执法和种族歧视行为已经厌倦了。“人们必须为自己的行为负责,那些警察必须得到审判,以表明他们并非凌驾于法律之上。”一名白人男子说,他来参加瞻仰活动是希望为正在受压迫的人们改变现状贡献一份力量。

积弊难改 事发地可能重组警察系统

当地时间8日,涉嫌跪杀弗洛伊德的明尼阿波利斯前警察德雷克·肖万通过视频出席了首个法庭听证会。目前他被指控二级谋杀和二级故意杀人罪。

首次听证会上,法官将德雷克·肖万的无条件保释金额定为125万美元或有条件保释100万美元。其中有条件保释条款包括不可离开明尼苏达州、不可和受害人家庭接触,以及放弃引渡权等。德雷克·肖万和他的律师在听证会上没有提出反对意见,但也没有表示认罪。

明尼阿波利斯市政委员会多数成员7日承诺将解散并重组市警察局,以平息非洲裔男子乔治·弗洛伊德在白人警察暴力执法后死亡所引发的全美示威抗议。不过,目前无法确定这一举措能否落实。

明尼苏达州政府上周开始调查明尼阿波利斯市警察局是否涉嫌侵犯民权。该市5日出台第一项具体改革措施,即禁止市警察用“锁喉”或“压颈”手段控制嫌疑人。



观察

弗洛伊德事件成为美社会积弊“照妖镜”

种族歧视的聚光灯

随着弗洛伊德事件发酵,许多黑人在社交媒体上发布视频,讲述无所不在的种族歧视带来的恐惧感和压抑感。

德国波恩大学全球研究中心主任辛学武认为,弗洛伊德之死引发的动荡背后根源是系统性、周期性的种族主义问题。美国政治家一直没有找到方法化解这种社会深层次的矛盾。肯尼亚活动人士万杰里·恩德鲁告诉记者,弗洛伊德事件暴露了美国对有色人种群体的系统性歧视和虐待,显示种族平等在这个超级大国仍是空想。这是美国长期以来的一大污点。

社会不公的放大镜

“无法呼吸”的弗洛伊德正是当下美国黑人在政治、经济、法律、福利等多重社会不公中挣扎求生的一个象征符号。

马来西亚学者钱德拉·穆扎法尔撰文认为,弗洛伊德事件表明,大部分非洲裔美国人仍处于边缘化和社会底层。美国眼下经济状况彰显这一群体在经济上的脆弱性,新冠疫情也展现了黑人等美国弱势

群体更可能成为受害者,而美国无法保护这些人的福祉。巴西瓦加斯基金会国际法教授埃万德罗·卡瓦略告诉记者,弗洛伊德事件表明,美国经济和社会发展模式存在严重问题,“我无法呼吸”这句话正是美国底层民众窒息感、受压迫感和焦虑感的集中反映。

双重标准的照妖镜

弗洛伊德事件也是一面照妖镜,鲜明照出美国一些政客和媒体在人权等问题上的严重双重标准。

针对弗洛伊德之死,伊朗外长扎里夫在推特上将一份美国指责伊朗人权问题的声明稍作修改,将原稿中的“伊朗”全部替换为“美国”后,读起来毫无违和感。

印度尼西亚大学学者伊尔万夏说,美国当局对国内和平抗议活动采取强硬姿态,对比它在世界其他地方发生类似场景时所持立场,无疑持有严重的双重标准。

马来西亚学者穆扎法尔表示,美国的政治精英在国内外以捍卫人权和民主的形象自居,现在看来这完全是一种伪善。

据新华社

朝鲜说将切断

朝韩之间一切通讯联络线

朝中社9日发表公报说,从当天中午12时开始切断朝韩之间一切通讯联络线,以抗议韩国纵容“脱北者”从韩国往朝鲜方向散发反朝传单以及韩国对此的处理方式。

公报说,朝方将断绝并废除通过朝韩联络办公室维持的双方之间的通讯联络线、朝韩军方之间的东西海通讯联络线、朝韩通讯试验联络线以及朝鲜劳动党中央总部大楼和韩国总统府青瓦台之间的热线。

韩国统一部不具名官员9日表示,韩朝间通讯线路是为南北双方进行沟通设立的基本手段,应遵循韩朝间的协议继续维持。

据新华社

墨西哥提名

世贸组织新总干事候选人

世界贸易组织新总干事遴选程序8日正式启动。当天,墨西哥宣布提名该国官员赫苏斯·塞亚德参选世贸组织新一任总干事,成为首个提名新总干事候选人的世贸组织成员。

根据世贸组织官网当天发布的个人简历,塞亚德曾担任世贸组织副总干事以及世贸组织前身关税和贸易总协定副总干事,曾在国际货币基金组织和世界银行任职。他是“美国-墨西哥-加拿大协定”(美墨加协定)的墨方首席谈判代表。简历说,塞亚德在全球贸易谈判和政策领域拥有“独特的经历”,是“高效的谈判者和共识的建造者”。

据新华社



讲文明 树新风
菏泽市原创公益广告

移风俗



“文明健康
有你有我”

结婚
莫昏

创建全国文明城市 做遵德守礼菏泽人